
Közel tíz éve vagyok Zambiában. Ez idő alatt a zambiai 
misszionáriusok csapata csaknem teljesen lecserélődött.

Az ország északi részén is, ahol élek és dolgozom, válto-
zások történtek. A korábbi misszionáriusok mind vissza-
mentek hazájukba. Új munkatársak jöttek.

Frank és Juliane Kramer egy évvel ezelőtt érkezett. Egy-
előre az itteni kultúrával ismerkednek és tanulják a nyel-
vet. A terv az volt, hogy ők is Mungwiba jönnek, de kisfi-
uk betegsége miatt nem tudták ezt vállalni és Kasamában 
maradtak.

Kasamában van egy másik misszionárius házaspár, 
Hans-Peter és Britta Hertler. Ők már a második négyéves 
terminusukat kezdték el. Örülök, amikor látom ezeknek a 
fiatal misszionáriusoknak az odaszánását, hogy készek vál-
lalni az itteni élettel járó kihívásokat. Egy évet egy Kasama 
melletti faluban, Mysambóban töltöttek, zambiaiak között 
élve, hogy a nyelvet tanulják. És bár a napelem biztosított 
annyi energiát, hogy esténként lámpa világított a házban, 
az ételt Brittának a kinti, nyitott tűzhelyen kellett elkészíte-
nie, és ez bizony nem egyszerű dolog. A nyelvtanulás után 
Mpikába, egy északi városba kerültek, ahol Hans-Peter a 
gyülekezeti munkában és a tanítványképzésben vett részt 
a helyi baptista lelkipásztorral együtt. Britta, aki szintén 
teológiát végzett, a gyermekmunkában segített. Most har-
madik gyermeküket várják, így a jövőben Britta főleg fér-
jét segíti majd a szolgálatban és a gyermekeket gondozza. 
Örülök, hogy nemrég a közeli városba, Kasamába érkeztek. 
Rendszeresen találkozunk, van imaközösségünk (Mungwi 
Kasamától csak 26 km-re van) és beszélgethetünk a szol-
gálatunkkal kapcsolatos nehézségekről, kihívásokról meg 
természetesen örömeinkről is, vagyis Isten hatalmának, hű-
ségének megtapasztalásáról, hogy aztán mindent közösen 
vigyünk az Úr elé. 

A misszionárius életformájához hozzátartozik, hogy 
meg kell tanulnia gyorsan alkalmazkodni a változások-
hoz. Amióta itt vagyok, a kerületi egészségügyi osztályon 
már négy igazgató váltotta egymást. A klinikán is négy 
igazgató és tizenkét főnővér dolgozott már. A sok változás 
közben a stabilitást az adta, hogy Isten mindig itt volt, és Ő 
nem változott! Az Úr Jézus elküld bennünket a szolgálat-
ba és ígéretéhez híven mindig velünk van. Miközben má-
soknak szolgálunk, a mi életünket is formálja, változtatja. 
Nem könnyű európai embernek a napi káoszban, szer-
vezetlenségben, rendezetlenségben dolgozni, helyt állni. 
Emlékszem még az első időre, amikor megdöbbenés, ke-
serűség volt a szívemben. De Isten elkezdett lelkigondozni. 
Megtanultam, hogy a frusztráló, nehéz körülmények kö-
zött is a hálaadás és az istendicsőítés a megoldás. Ahogyan 
hálaadó dobozomban – amelyet még az otthoni vasárnapi 
iskolásokkal készítettem – egyre jobban szaporodtak a kis 
cédulák, úgy lett az én szívemben is egyre több a hála és 
egyre nagyobb a békesség elsősorban azért, hogy Istent 

szolgálhatom itt és ilyen körülmények között. Mert Őt 
szolgálni kegyelem és tisztesség, bárhol is legyen az a hely. 
Bár a körülmények mit sem változtak, most már a hála és 
békesség mellé Isten örömöt is adott a szívembe. Megta-
nított arra, hogy a szememet újra meg újra a láthatóról a 
láthatatlanra emeljem. Ez átsegít minden frusztráló, nehéz 
körülményen.

A „Kősziklán állni”, ez az, ami mindig biztos pont. 
Mert „Jézus Krisztus tegnap, ma és mindörökké ugyanaz!”  
(Zsid 13,6).

  IMATÉMÁK:

Adjunk hálát…
1. Isten hordozó, formáló szeretetéért;
2. a neki való szolgálat, bizonyságtétel lehetőségé-

ért;
3. azért, hogy a Hertler házaspár Kasamába költö-

zött, és rendszeresen van imaközösségünk;
4. a zambiai misszionárius csapatért, az egységért,

összetartásért (öt országból érkeztünk!);
5. az Össz-Afrika csendeshétért, amely kétéven-

te kerül megrendezésre és ahol testileg-lelkileg
megpihenhettünk, felfrissülhettünk;

6. azért, hogy a közel tíz hónapja tartó vízprobléma
a német misszió segítségével remélhetőleg hama-
rosan megoldódik.

Kérjük az Urat, hogy…
7. őrizze meg az Ige üzenetét, amelyet az augusztus

végén megrendezett csendeshéten a vasárnapi is-
kolások hallhattak;

8. Ő munkálkodjon a tinik szívében;
9. könnyen találjanak vizet a kútfúrásnál és na-

gyobb probléma nélkül legyen meg minden ezzel
kapcsolatos munka.

Akik nyomon követik a külmissziói szolgálatot, Mol-
nár Mária kapcsán ismerik Timothy Lomon nevét.  
A Pondrun házaspár nem-
rég tájékoztatott arról, 
hogy Timothy két hónap-
ja meghalt. Könyörögjünk 
Isten vigasztaló szereteté-
ért a család és a rokonság 
számára.

Köszönöm a testvérek 
hordozó szeretetét! 

Köszöntök mindenkit:     
 dr. Keszi Krisztina

Változások Zambia északi részén
Zambia:
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Dr. Keszi Krisztina – Zambia

A Kramer házaspár. Hertlerékkel Mungwiban.

Imaközösség Kasamában. All-Africa csendeshét, ahol az Afrikában  
dolgozó misszionáriusok találkoznak.

Az All-Africa csendeshét résztvevői. A Pondrun családdal, akik decemberben végleg 
visszamennek Pápua Új-Guineába.




